

# Lidé stárnou, radnice na ně myslí. I domem

BŘECLAVSKÝ DENÍK, 19. 9. 2013

Dům pro důchodce, denní stacionář, klub maminek. To i mnohé další je součástí projektu **Sociální obec** ve Vranovicích na Brněnsku. Jedním z autorů je starosta.

NIKOLA JAKUBOVÁ

**Vranovice** – Chceme nabídnout obyvatelům dostatek sociálních služeb. Taková je myšlenka projektu Sociální obec ve Vranovicích na Brněnsku. Vznikal několik let a vypracovali jej starosta Jan Helikar se zastupitelkou Ivou Rapcovou. „Projekt jsme spustili proto, že vranovičtí obyvatelé stárnou. A chyběly pro ně některé potřebné služby,“ konstatoval starosta.

Součástí projektu se stalo také dokončení nového domu pro důchodce. Vranovičtí jej otevřeli v květnu, zájemci se do něj přestěhují v tomto týdnu.

Zatím v domově bydlí jen Vlasta Holásková. „Moc se mi tady líbí, ale už se těším, až nás bude víc,“ konstatovala včera osmdesátiletá důchodkyně.

Nové prostory si pochvaluje také Jitka Rausová, která v domově pracuje jako kuchařka. „Je tu hezké prostředí,“ řekla žena. Jídelna v domově důchodců slouží i vranovickým školákům nebo jiným zájemcům. „Samozřejmě ale budeme vařit i pro obyvatele tohoto domu,“ upozornila Rausová.

Dům nabízí bydlení pro víc

než padesát lidí. Zájemci si můžou vybírat z dvačtyřiceti jednopokojových bytů a sedmi dvoupokojových. V budoucnu se lidé v budově dočkají i různých služeb. Těmi budou například pedikúra, masáže nebo kadeřnictví.

**„Protože je domov důchodců jakýmsi základním kamenem projektu, plánujeme možnost vzniku denního stacionáře.“**

vranovická zastupitelka Iva Rapcová

Domov však nenabízí možnosti výhradně pro starší lidi. „Své místo v něm našel například také klub maminek,“ vysvětlil majitel vranovického domova důchodců Ivo Kocián. Klub navštěvuje i Gabriela Michálková z Vranovic. „Máme tam větší a hezčí prostory, než jsme měli doposud. Využít můžeme kromě jiného třeba i kuchyňku,“ poznamenala mladá žena.

Součástí služeb pro vranovické obyvatele se stane i roční

príspevek pro nemocné dítě. Má činit od třiceti tisíc do padesáti tisíc korun. Peníze však poputují na předem stanovený účel. Jedním z nich je třeba příspěvek na léky, které pacientovi neplatí zdravotní pojišťovna, nebo také na vzdělávání postiženého dítěte. „Tento příspěvek nabízí pomoc například dětem, které mají různá zdravotní omezení. Jmenuje se to Podaná ruka,“ vysvětlil starosta. Dodal, že jde o jednu z nejdůležitějších částí projektu.

Jeho zakladatelé do budoucna plánují dále rozšířit spolupráci s domovem pro důchodce v podobě denního stacionáře. Ten má sloužit pouze pro dočasné ubytování starších lidí. „Protože je domov důchodců jakýmsi základním kamenem celého projektu, do budoucna plánujeme právě možnost vzniku denního stacionáře,“ uvedla vranovická zastupitelka Rapcová.

Podle ní by uskutečnění tohoto záměru mohlo některým lidem pomoci. „Nabídneme rodinám možnost například týdenního ubytování pro jejich blízké v případě, že se o ně sami nemůžou nějakou dobu postarat,“ dodala jedna z autorek projektu.

Vznik vranovického domova pro důchodce přišel na téměř padesát milionů korun. Dotace se obci získat nepodařilo. Stavbu proto zaplatila obec a majitel domova Kocián.